

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

10
Céntimos
Número
suelto

Año XXII

Franqueo concertado

Jueves 29 de Abril de 1920

Núm. 6766

MADRID

SOBRE EL DISCURSO DE MELLA

Se está con Mella é contra Mella, con su opinión é frente á su opinión, conforme ó disconforme con su conducta, en algo coinciden todos: en que es extraordinario, famoso, su talento. La palabra de Mella es la que corresponde á un gran tribuno; yo no conozco á nadie que le supere, ni que le iguale, pero si se me dice por persona autorizada é imparcial que hay otras palabras más faciles, más fáciles, más elegantes, y ademáns oraciones más artísticas que las de aquél, recibiré, sin discutirlo, aunque también sin aceptarla, la afirmación; pero lo que digo es que pocas veces se habrán admirado en un mismo ser una palabra excesiva y un entendimiento cumbre, de tal manera que están en él en perspectiva batalla para superarse, la forma y el concepto, el vaso y la esencia, la hermosura del ropaje material, digámoslo así, y la belleza del fondo, del espíritu.

Yo sé de algunos oradores que por todas ó por algunas de sus cualidades morales, intelectuales y físicas tienen derecho á figurar entre los primeros. Los hay, entre estos primeros, de un léxico puro y candiloso como Alcalá Zamora; los hay de una voz que tiene vibraciones de clarín, como Melquides Álvarez; los hay tan insuperables artistas en el gesto y en la pausa y en todo como D. António Mauro; pero ninguno de esos señores es á la vez peón y tribuno, y por consiguiente si son capaces de arrastrar, no lo son de convencer; rinden á las muchedumbres que juegan con el oído, pero no á los públicos selectos que juegan con el cerebro. Discursos muy aplaudidos, muy arreglados, muy bonitos, eloquentes y aun grandilocuentes lo pueden hacer y los hacen algunos; discursos recios, horados; con sabiduría de fábrica y no con sapiencia de almacén, sólo uno que los haga; don Juan Vázquez Mella.

Los que leen su conferencia pronunciada en el Teatro del Centro se convencerán de que no existe al sombra de exageración en este juicio.

THADERIM.

GRAN PELIGRO

El Castellano en América

Parece que en la Universidad de Buenos Aires se está discutiendo actualmente un proyecto de decreto según el cual los exámenes de los diferentes grados universitarios se verificarán en idioma hispano-argentino (español), sustituyendo á la lengua castellana.

En lo sucesivo, ésta será eliminada de los programas de estudio. Los estudiantes argentinos quedarán obligados á hacer un estudio comparativo de los diversos dialectos empleados en las diferentes Repúblicas sudamericanas.

Sería de desear que, por los medios prudentes que sea factible, el Gobierno realizara gestiones en ese sentido de tan capital importancia para los intereses hispano-americanos. Ya que de América se ha eliminado, por los desacuerdos de nuestros gobernantes, á nuestra bandera y á nuestra política, que no se eliminó de allí á nuestra lengua, puesto que nuestra raza, nuestra historia y sobre todo la gloria de haber llevado los españoles la Cruz bendita y la civilización cristiana á aquel continente, son trozos inmarcables de que nadie podrá de pojar á la patria de Isabel la Católica.

Viuda de José Barca

ABASTOYMENTO DE CARNES

Precio de las carnes: Vaca con hueso, 8'60 pesetas kilo; idem, sin hueso, 5'70. Clasificada, 7'00.

Ternera, con hueso, 4'26; idem, sin hueso, 3'00.

Chuleta, con hueso, 1'00 peseta kilo.

Servicio permanente y domicilio. Teléfono, núm. 123.

CULTOS

Santo de mañana.—S. Amador.

Jubileo circular.—Mañana en el Sagrario, por el Ilmo. Sr. D. Antonio Ortega Benítez.

San Agustín.—Mañana éste día de solemnidad triduo á Santa Catalina de Sena.

A las ocho misa en el altar de la santa. Por la tarde, á las siete y treinta los ejercicios del triduo con manifestio, cánticos y rémón, á cargo de uno de los padres de la residencia de dominicos.

Costean los cultos del éste día, por la mañana D. Patricio Padreras y por la tarde la Sra. Carmen Arjona.

Mañana á las ocho misa de Comunión general. Durante ella cantaría escogidos mottes un coro de señoritas tercarias. Después habrá imposición de escapularios y profesión de las nuevas tercarias.

Por la noche después del ejercicio procesional con el Santísimo por las naves del templo.

Jesús Crucificado.—El próximo sábado primero de Mayo, á las seis y media de la tarde, primer día de solemne novena que las Hermandades de Andalucía Desamparados consagrará á su celestial patrona Ntra. Sra. la Virgen de los Desamparados.

Los sermones de la novena y el panegírico de la fiesta, que tendrá lugar el domingo 9 de Mayo, á las diez y media de la mañana, están á cargo del doctor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, profesor del Seminario.

El Excmo. e. Ilmo. Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencias a los fieles que con las debidas disposiciones asistan á estos cultos.

Santa Cruz.—El día 5 de Mayo, á las nueve de la mañana, solemne función á la Invenção de la Santa Cruz, en la que predicará el R. P. Ramón de Gines, religioso capuchino de esta residencia, con exposición de Su Divina Majestad.

Encarnación.—El viernes comenzará á las seis y media de la tarde el ejercicio del mes de las flores; todos los días después del Santo Rosario, letanía cantada, copias á la Santísima Virgen, terminándose con la despedida; los sábados, salve solemne.

Salvador.—El sábado primero de Mayo, primer día, á las seis y media de la tarde, de la solemne novena á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, rogando á todos los señores archicofradías acudan á rendirle este homenaje á la Santísima Virgen en el mes llamado de María.

El día 30 del presente habrá misa en San Hipólito y estará expuesta S. D. M. en las Esclavas en agradecimiento del Sr. D. Amador Benítez y del Sr. D. Amador Jover y Sanz y demás difuntos de la siempre agradecida memoria del primero y sobrina política respectivamente, que ruegan los encomiendan á Dios.

Este diario se publica con censura eclesiástica

PEDRO ABAD

Cultos á San José

A decir verdad, la novena que acaba de celebrarse y por cierto con el éxito, que del dominio popular es, á instancias de una devota señora de tan glorioso Patriarcado, ha propulsado á no pocos pessimistas un verdadero y alegionario mío.

Se creía y se decía que esta solemne novena no habría de resultar y se hace preciso decir muy alto y bien claro, que gracias á Dios ha resultado, pudiendo añadir que no ya tan solo ha igualado, sino lo que es más consolador, ha superado á casi todas, por no decir á cuantas aquí se han venido celebrando. Una vez más quedó burilado en ridículo el sistemático pessimismo que invadía el espíritu de no pocos, que bajo su perniciosa influencia con escándalo de los demás se abstienen injustificadamente de asistir á estos cultos, y lo que es más doloroso y lamentable, haciendo con el desaliento y desconfianza que por doquier esparcen, que otros y no pocos también se traigan y en tan saludables actos brillan también por su ausencia.

No obstante, nuestra novena no ha podido resultar más satisfactoria. Y es que mientras nuestros cultos y novenas se vean rodeados de las notas atractivas e infundadas, que de poco tiempo á ésta parte revisten en toda ocasión; á saber, de la atractiva, sincera y fervorosa predicación de nuestro señor Cura Párroco, quien cuanto más nos predica y sermoniza más gusta y satisface, del canto de nuestras insuperables filas e interpretación de este por la notable orquesta que el señor Leiva, experto e inteligente organista con tanto acierto dirige, unido á todo esto la finura y delicadeza de la bella ornamentación de nuestro templo, junto con la asistencia y horas de actuación de personalidades tan prestigiosas y relevantes como lo es el señor Magistrado de Córdoba; mientras esto ocurre, repítense, estamos pero muy seguros que nuestros cultos y fiestas, lejos de palidecer y decaer, irán siempre en aumento, en progresión creciente, alcanzando de día en día mayor esplendor, más eficacia, mayores y óptimos frutos.

La concurrencia, cada noche más nutrida era rebosante el día último. La predicación buena, muy buena, oportuna, sobremanera efectiva. Escuchada con religioso silencio, con visible complacencia y agrado.

Las capillas vocal e instrumental han rayado á su mayor altura, estando sobre todo en la interpretación de la misa de Cosme, irreprochables, inspiradísimas, imponentes.

De nuevo á todos los que han cooperado a estos actos religiosos inolvidables nuestra más ferviente enhorabuena, nuestros más obligados plácemes.—Táctico.

PRIEGO

Funciones de Mayo

Como es plácido costumbre en esta localidad se celebran las funciones eclesiásticas de esta época con fervor, entusiasmo y lujo.

Dieron comienzo con las del Buen Suceso, Hermandad que aunque modesta, dedica su novenario con su función de gala, en la que actuó de predicador maestro regente don José Ayala López (aunque no me gusta hacerelogios, aun siendo justo), la modestia de este señor me impulsa á ello por encantamiento siempre propio en los actos de más trabajo y más humildad.

Los días 30 del presente, primero y segundo del entrante, tendremos de orador sagrado al magistrado de Lugo en el novenario de N. P. J. en la Columna, con capilla de Granda y cantantes de ésta.

Para el 5 venidero, gran función á la Santísima Virgen de la Caridad y Santo Cristo de Espíritu; por encontrarse en el día anterior la capilla de Granada, se recabarán de ella permanezca un día más y se haga esta función con todo el esplendor á que la Reina de las Reinas es acreedora.

Don Manuel Ariza Aguilera, regente de la parroquia de San Bartolomé en Montoro y como capellán que fué de esta ilustre Hermandad, vendrá á predicar al mismo tiempo que para darle las gracias y daespaldar de tan venerada imagen, herciólo á su vez de la Hermandad y pueblo de Priego, en el que lució tanto sentido su marcha.

El día primero comienza el novenario de N. P. J. Nazareno, actuando la incomparable capilla de este pueblo que lo hace en todas las funciones y que dirige con gran acierto el director y maestro de capilla don Laureano Cano. Este señor es digno de elogio, puesto que se trata de un profesor que lo mismo hace con extraños que con paisanos.

En este novenario para los días 7, 8 y 9, tendremos de orador segundo (ya se va hacer imprescindible), al auditor de la Rotonda Luis Calpena, tan querido en esta población por todos.

El 8, fiesta á la Santísima Virgen de la Soledad, en la iglesia de San Pedro. El 16, predicará en ella el Lectoral de Granada.

Tengo entendido que en estas funciones actuarán cantantes de las capillas de Sevilla y Córdoba á más de la ya ansiada de Granada.

Teatro

Mañana 28 tendremos el gusto de ver actuar en el Salón Victoria, antes Reina, á la emblemática Rosario Pino en tournée de despedida con las obras «La Flor de la Vida» y «El Corazón en la mano», de los señores Álvarez Quintero.

Esta primera actriz dedicó en la etapa anterior, á su paso por ésta, una función á la Hermandad de San Vicente de Paul.

Se le quiere mucho por tratarse de una gran artista.

Toros

Y para terminar diré que hay firmados contratos con Sánchez Mejías y Paco Madrid y se espera la conformidad de Joséleto para que, en unión de los anteriores den dos corridas monstruosas los días 4 y 5 de Septiembre, con ganado de Saltillo.—Correspondiente.

Eduardo Sánchez Gallego

MÉDICO-CIRUJANO

Horas de consulta: á las doce.—Calle Sevilla, 15.—Domicilio: Plaza Mayor, 45, Teléfonos, 142 y 868.

BOLETIN OFICIAL

Sumario del número del lunes.

Real orden sobre escuelas de párboles.

Devolución de cuotas militares.

Haciendo merced de hábitos militares.

Real ordenes de Fomento: una que afecta á Santofé y, dos sobre seguros.

Real orden sobre comisiones económicas de prisones.

Real orden sobre transporte de carbón por ferrocarril.

Creando unas juntas de casas baratas en Guadalajara.

Aviso de la recaudación de arbitrios municipales de Córdoba.

División en secciones del Ayuntamiento de Córdoba.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Lucena en Enero.

Está expuesto al público el padrón de cédulas de Fuentebajena.

Varias requisitorias.

Sumario de número del martes:

Expediente á varios ayuntamientos por díbitos al contingente.

Nombrecito de jueces municipales.

Resolución de expedientes escolares.

Real orden sobre importación de sueros tóxicos.

Concesión de dos títulos de Castilla.

Nombrecito de canónigos.

Devolución de cuotas militares.

Real ordenes sobre sociedades de seguros.

Ausencia en Igualero paredero de mozos de Pueblo Nuevo y Fuente Palmera.

Subasta de arbitrios de Monturque.

Está expuesto al público el reparto de Fuente la Lancha.

Extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Lucena en Enero.

Anuncio del gremio de alcoholes de Córdoba.

Anuncio del abastecimiento de doña Rosa Viñuela.

Varias requisitorias.

Asamblea de la Federación Católica-Agraria

La sesión de clausura

Celebróse la sesión de clausura de la Asamblea, á las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia de don Juan Gómez de Sepúlveda.

Se ocupó de la estabilidad del dinero en los Bancos de España, siéndole que obtenga de él producto, por lo que recomienda se haga propaganda en los pueblos, para que los capitales lo traigan á la Caja Central.

Requerido el apoyo de los asambleístas para constituir esta Federación,

vañas Moreno, don Isidro García Mateos, don Luis Jangüite Carricá, don Angel María Ruble y don Manuel Vaquerizo.

mandamientos, la vida será feliz y esta servirá para la eterna.

Ofrece rogar á D. P. signo de derribo mandando sus donas para esta obra cristiana.

Terminó dando su pastoral benéfica, donde se indicó que todos los asambleístas recibieron arrodillados.

Se dió por terminado el acto.

S. I. fue cumplimentado al salir por las señoras de Sepúlveda, Rubio, Claro y García Mateos, que le besaron su anillo pastoral.

Acto de Consagración

He aquí el leido en la Real Iglesia de San Pablo, anteayer por el President

Telegramas

Cumpliendo el acuerdo tomado en la sesión inaugural se han enviado los siguientes telegramas:

Exmo Sr. Nuncio Apostólico Asamblea Federación Católica Agraria Hacida entusiasta ofreciendo firme adhesión Sede Apostólica en las doctrinas Católicas Sociales.

Mayordomo mayor Palacio. Madrid.—Asamblea Federación Católica Agraria Cordobesa, integrada representación cuarenta Sindicatos, rúgale transmítase S. M., respetuoso saludo.

Eminentísimo Sr. Cardenal Primado de Toledo. Recibida primera Asamblea Federación Católica Agraria envia eminencia efusivas saludos: pidiéndole bendiga sus trabajos en beneficio Religión y Patria.

Madrid C Federación D. Antonio Monedero. Al devolver Asamblea saludo suyo y C. Federación en medio mayor entusiasmo numerosos representantes, 27 Sindicatos elevamos a Dios súplicas conservar ergamente su vida para explotar obra agrícola efusivamente cariñosa sentimentos.

Pamplona Federación Católica Agraria. Asamblea agradece saludos devolviéndoles efusivos.

Bueno mejor Presidente Si dícate Agricola Católico. Asamblea agradece saludos sintiendo ausencia.

El nuevo Maestrescuela

Excmo. Sr. Obispo ha tenido a bien nombrar Dignidad de Maestrescuela de la S. I. C. de Córdoba al licenciado don Miguel Blanco Moreno, cura párroco de San Miguel.

El solo nombre del nuevo prebendado nos releva de una larga biografía, porque es tan querido de sus feligreses como conocido en la Diócesis.

El señor Blanco Moreno es de Villanueva de Córdoba, donde nació el 1844.

Hizo con aprovechamiento sus estudios en el Seminario de San Pelayo, donde fue muy querido de sus superiores.

Al ordenarse de presbitero fué nombrado capellán de las Esclavas y poco después catedrático del Seminario.

Al vacar la parroquia de San Miguel, el entonces Obispo de esta Diócesis, don José Pozuelo, de grata memoria, le nombró ecónomo de San Miguel, cargo que en 1910 obtuvo en el concurso a curatos y que ha venido desempeñando.

Orcó en su parroquia una gran escuela catequista, estableciendo el catálogo de las fiestas en la misa.

Ha sido propagandista de la Buena Prensa.

Es párroco consultor, juez proximal, vocal suplente del Tribunal de predicción, consiliario de la Federación Católica Agraria, vocal del Consejo de vigilancia contra el modernismo, clavero del erario diocesano, Tesorero del Centro Diocesano de la Unión Apostólica y ha desempeñado varios cargos en el Tribunal eclesiástico diocesano.

La noticia de su promoción ha de ser muy bien recibida por todos y ya lo demuestra el hecho de que al conocerse han desfilado por casa de don Miguel innumerables personas, entre las que figuran canónigos, abogados y muchos feligreses del nuevo maestrescuela a quien enviamos nuestra más cordial felicitación.

DE SOCIEDAD

Mañana San Amador son los días de los señores Pérez de Luque, Gómez Alfonso, Sillerio, Fraguero, Moreno Gabillo, Pérez Abri, Moreno Castro, Carrillo Fernández y Rodríguez Velarde.

—Regresó de Madrid don Manuel Enriquez Barrios.

↑ Cuando venía por el camino de Cerro Muriano el sacerdote propietario don Gregorio M. García y García, sufrió un accidente, del que se dieron cuenta sus acompañantes.

Poco después pasaron en un automóvil don Carlos Pérez Sommer y el presbítero don Manuel Pérez Martínez. Este dió la absolución «sub condicione» y poco después el cadáver dicho señor.

La noticia de su fallecimiento ha producido honda impresión.

A su desconsolada viuda doña Carmen García Mateo, padre don Ramón García, padres políticos don Manuel García Bartolomé y doña Catalina Mateo y a su demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

DENTISTA
S. J. GARCIA
Calle Serrano, 10-6



EL SEÑOR

DON GREGORIO M. GARCIA Y GARCIA

HA FALLECIDO EL DIA 29 A LAS ONCE DE LA MAÑANA

A LOS 43 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su Director espiritual D. Miguel Blanco Moreno; su desconsolada viuda doña Carmen García Mateo; padre don Ramón García; padres políticos don Manuel García Bartolomé y doña Catalina Mateo; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos, y demás parientes del finado

Q. E. P. D.

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y le ruegan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana á las cinco de la tarde en la parroquia de San Miguel por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

INSTRUCCION PÚBLICA

TRIBUNALES

Ha sido nombrado para el cargo de auxiliar desdoblado interino de la escuela de Adamus don Bernardo Juárez Fernández.

—Ha sido modificado por Real orden el arreglo escolar de la provincia, señalando en el municipio de Montoro un nuevo distrito para crear en la Venta del Charco una escuela mixta y servida por maestro.

—Doña Enriqueta Gómez Daget, debe presentarse en la sección para cuentos de su latrén.

—Doña Amadora Arévalo y doña María Salud Romás, solicitan su regreso en el Magisterio.

—La maestra de esta capital doña Josefina García Galero, solicita un mes de licencia para acompañar a las alumnas de la Escuela Secundaria de Obrero Merino.

—Doña Matilde Merino comunica su residencia en Madrid.

HACIENDA

Se ha dispuesto le sean devueltas a Diego Molina Sánchez 1.000 pesetas que ingresó en esta Tesorería, para reducir el tiempo de servicio en filas.

SUCESOS

Asfixiado.—Por asfixia ha muerto en el río Genil el niño Antonio Acosta López. El hecho fué casual.

Ahogado.—En una charca de Peñarrroya se cayó el niño Manuel Vacas Sanguino, perdiendo ahogado.

Una salvajada.—De una finca de don Antonio Domínguez Ayllón, en Palenciana, han sido arrancadas 845 plantas de vila. Se ignora quienes son los autores.

MILITARES

El veterano don Luis García de Blas marcha a Segovia a incorporarse.

& Han sido destinados los capitanes de infantería don José Coronel Torres, al regimiento de Granadas; don Francisco Cortés Molina, al batallón de cazadores de Gomera Hierro; don Alfredo Castro Serrano, al regimiento de Valladolid, y don Cristóbal Muñoz Cañero, á la reserva de Córdoba, y alférez don Francisco Morales Leal, al regimiento de África.

& En el cuartel de Sagunto se celebrará el dia 1º de Mayo el Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Fernando Heredia Heredia, por el delito de agresión á la guardia civil.

Presidirá el Consejo el coronel don Pedro Gutiérrez.

Subasta Voluntaria

Se subasta la casa n.º 24 calle Grau Capitán de esta Ciudad, propia del Baile de España; pudiendo examinar los que deseen tomar parte en ella el pliego de condiciones y título de propiedad hasta el dia 30 de Mayo próximo, en el despacho del Procurador de este Colegio Don Ramón Giménez Roilán, calle de Sevilla número 19.

10-6

Ortopédico en Córdoba

¿Está V. herido?

¿Le molesta su quebradura?

El Ortopédico señor Franco, de la mundial y con más de treinta años de práctica, hará visita en el Hotel Peninsular los días 30 del actual y 1º de Mayo exclusivamente.

Con mi braguero IDEAL WRIGHTON contiene toda clase de HERNIAS por voluminosas y vívidas que estén, y cura las mismas en la mayoría de los casos.

CORSES ORTOPÉDICOS modernos para desviaciones, espinazo y mal vertebral, de Petit.

APARATOS para desviación de las PIERNAS DE LOS NIÑOS, parálisis infantil, temblores blancos, etc.

PIERNAS, BRAZOS Y MANOS articulares, sistema Hangar, de Paris.

FAJAS VENTRALES contra la obesidad, descenso del vientre, de la matriz, riñones flujantes, etc.

SECCION QUIRÚRGICA

Instrumental de Cirugía, Termómetros clínicos, sondas, Jerigüillas de Luer, de Rocard, de Roux, y en general todo el material para el manejo de Oficina y Hospital.

Visita en el Hotel Peninsular, los días 30 del corriente y 1º de Mayo próximos.

Gelso Grills Magaña

Medico por oposición del Cuerpo de Pintores

Vias urinarias - Cirugia

Consultas de 12 a 3 y de 4 a 7

Padre López, n.º 30

LA PERLA

GONBOMAR, I Y I DUPLICADO

TELEFONO NUMERO 4.-CORDOBA

Establishimiento el más acreditado, elegante, cómodo y centrado de la población, reformado recientemente con arreglo al más deseado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

El señor Conesa ha telegrafizado que

está dispuesto a venir cuando se le diga, para serie impuestos las instalaciones de la cruz de Isabel la Católica.

No hay señalado día, y solo se ha dicho que el homenaje sería en Mayo.

Los haberes del Clero

Los dictámenes de la comisión mixta que ha sido leído estos días en el Senado, son del todo satisfactorios, pues no sólo co tienen auxilios para el Clero y los ofrecimientos hechos a los Prelados á favor de los eclesiásticos, sino que se prescinde de la fórmula sobre amortización del clero cathedral y parroquial.

El Cardenal Primado y los obispados de Plasencia y otros, se mostraban satisfechos por el final triunfal de la tenuaz campaña sostenida para alcanzar las justas reivindicaciones económicas de la clase sacerdotal.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado á sus un hermoso n.º 6 la distinguida señora doña Magdalena Puertas, esposa de nuestro particular amigo el Administrador de la casa Ajuria y Aranaga (S. A.) y notable escritor, don Alberto e Mézegut y Bozárgui.

Damos la enhorabuena al feliz matrimonio por este suceso de familia.

Nuestros paisanos

En Guadalajara ha sido puesta en ejecución con gran éxito «La marquesa italo loca», paso de comedia de nuestro paisano D. Antonio Jiménez Lora.

Cuidad de los niños!

El niño de 8 años Manuel Díaz Redondo, ha sido curado de contusiones de pronóstico reservado que se produjo al ser arrollado por un coche á cuya trasera iba subido.

Reyerta

Ha sido detenido por reyerta Antonio Salmerón Beltrán y Manuel Basanta Sánchez.

Toros

El domingo se lidió ran cuatro novillos de don Félix Suárez, por Sánchez Torres, de Sevilla, y Jeselito de Bilbao.

Habrá picadores y costará la sombra 2 pesetas y el sol 1.25.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Antonio Ramírez Jiménez, de contusión en la región parietal; Manuel Díaz Redondo, de contusiones en diferentes partes del cuerpo; Fernando Cepeda González, de contusión en la cabeza y alcoholismo; Manuel Arroyo Mayo, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, y Rafael Luque Lucena, de herida contusa en la región metatarsiana.

Asistencias

Se autoriza á los señores Rodríguez Hermanos para remitir 34.429 kilos de aceite á diferentes puntos.

Sindicalistas

Esta mañana han venido en el correo, procedente de Peñarroya y Belmonte, diez individuos sindicalistas, ingresando en la cárcel.

Retraso

El correo de Madrid ha llegado hoy con 17 minutos de retraso.

MASCARONES, 6.—CORDOBA

La Semana Católica, de Madrid,

10 céntimos. Puede adquirirse en la redacción del DEFENSOR. Pasando aviso se lleva á domicilio todas las semanas.

Teja plana Alianzas

Caja de primera calidad y canales del país,

se venden en la calle OLIVERAS, ENRIQUE MUÑOZ. (Fábrica de jabón).

10-1

Ministerio de Cultura 2007

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 29 a las 15.

Madrid 29 a las 18.

Allende Salazar

El señor Allende Salazar estuvo en Palacio despidiendo con el Rey a la hora de costumbre.

Homenaje

El Rey firmó un decreto concediendo honores de teniente general a los restos mortales del viceministro don Augusto Miranda, que será trasladada a Madrid.

A la Presidencia

El señor Allende Salazar marchó desde Palacio a la Presidencia, donde permaneció breves momentos, para tener que volver a Palacio para asistir al banquete en honor de Jofre.

La tramitación de la crisis

Preguntaron a Canalejas sobre la tramitación de la crisis y nos dijo:

Hasta mañana no comenzarán las consultas. El Rey decidió en principio que no las hubiera durante la estancia de Jofre en este.

Cazals añadió que ignoraba la extensión que se daría a las consultas.

Supone que la solución de la crisis no será hasta el lunes o el martes.

Los periodistas mostraron entonces sus temores de que se les hiciera trabajar el domingo y que se cumpliera la ley del descanso dominical.

Cazals contestó: El domingo no ocurrirá nada.

El Rey ha resuelto que para todo lo referente a la crisis se salte desde el sábado al lunes.

En Gobernación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que hoy no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Sanción de leyes

A las doce llegó a Palacio la mesa del Senado, presidida por el señor Sánchez de Tocino, de la que formaban parte el conde del Asalto y el marqués de Latorre.

Actuó de notario mayor del Reino el ministro dimitionario de Gracia y Justicia Sr. Garnica.

La mesa puso a la sanción régla 21 leyes entre las cuales figuraba la de presupuestos.

Gratitud al Rey

Al enterarse los periodistas de las declaraciones de Canales, según las cuales el Rey había dispuesto que el domingo no se trámitara nada de la crisis, se acordó nombrar una comisión que vaya a Palacio a dar las gracias al Rey por este rasgo en favor de los periodistas, rasgo que ha sido comentado muy favorablemente.

La crisis

Los periodistas que ayer se reunieron con personajes políticos pudieron notar que no habían atisbo de cómo pudiera solucionarse la crisis.

Todos convienen en que esta sería labor oscura y se manifestaban reñidos a una solución interina.

De Zaragoza

Ha emporzado la huelga. Los grados han obligado al comercio a cerrar sus puertas y han roto las luces de muchos escaparates.

La guardia civil ha tenido que dar varias cargas.

La huelga se extiende a la provincia.

En la fábrica de sacos de la calle Palomar, hubo una colisión entre los huelguistas y los trabajadores. Resultó herida una obrera.

Los cuerpos de vigilancia y seguridad han protestado contra la información del «Sol», sobre la huelga.

El gobernador se ha hecho solidario de la protesta.

Circulan carros y escañas.

Un carro ha sido apaleado. Varios coches han sido apedreados, rompiéndole los cristales.

La crisis

Hay desorientación plena sobre la crisis.

En los círculos políticos se hacen muchos comentarios.

Algunos políticos han acudido al domicilio de sus jefes respectivos. Hoy se han mostrado reservados sobre los términos en que evacuarán la consulta.

En algunas tortillas del Congreso se cotizaba hoy un ministerio interino, pero nada puede asegurarse.

Otro atestado

El diputado señor Sáez ha recibido un telegrama anunciándole que se ha cometido otro atentado sindicalista.

Ha resultado herido gravemente el juez de aquella población don Francisco Jiménez.

Conferencia de Maura

La conferencia de anoche ha sido la última de las organizadas por «El Debate».

El señor Maura fue saludado con una ovación al presentarse en la tribuna del Teatro del Centro.

El señor Maura expuso las razones que le han impulsado a dar su conferencia.

Cuando parece que las cosas están más firme, se derrumban insinuadamente.

Atribuye a la guerra europea el enorme desconcierto que se observa en todos los órdenes y dice que la contienda mundial tuvo su origen en algo que aún está en pie.

Niega que ese algo sea la falta de espiritualidad, porque se necesita mucha generación para restaurar los pueblos.

Expone que antes del año 1914 tenía la civilización a difundir más y más esa espiritualidad, demostrando el hecho de que nadie se sentía extranjero en un país que no fuera el suyo.

Opina que esa espiritualidad ha costado más vidas y haciendas que la misma guerra armada.

D. muestra que casi todas las mañas que padecemos se deben a la exaltación individualista y materialista que vaya a Palacio a dar las gracias al Rey por este rasgo en favor de los periodistas, rasgo que ha sido comentado muy favorablemente.

La crisis

Los periodistas que ayer se reunieron con personajes políticos pudieron notar que no habían atisbo de cómo pudiera solucionarse la crisis.

Todos convienen en que esta sería labor oscura y se manifestaban reñidos a una solución interina.

De Zaragoza

Ha emporzado la huelga. Los grados han obligado al comercio a cerrar sus puertas y han roto las luces de muchos escaparates.

La guardia civil ha tenido que dar varias cargas.

La huelga se extiende a la provincia.

En la fábrica de sacos de la calle Palomar, hubo una colisión entre los huelguistas y los trabajadores. Resultó herida una obrera.

Los cuerpos de vigilancia y seguridad han protestado contra la información del «Sol», sobre la huelga.

los pueblos representa un montón de millones de actos de buena voluntad y que ese montón de millones se verá con ausencia de la ley.

Añade que cuando el báculo sale del palacio episcopal, si se va a la taberna se convierte en cachiporra dinástica. (Gran ovación.)

Claro es, agrega, que al decir esto se me acusa de clerical, no faltando quien alegue que mi espíritu es idéntico al de Torquemada; pero hagamos lo que los señores pronunciaron por el primer milaño inglés cuando exhortaba a todos a restaurar en los pueblos la fe cristiana a como diablo medio de recordar los problemas sociales.

En la solución de estos deben intervenir muy activamente los sacerdotes y la Iglesia, porque en caso contrario, de dejar abandonado el campo, no faltara quien se aproveche de la ocasión que se le ofrete.

Es preciso reintegrar la influencia cristiana a la vida social.

Atiende a la situación política, opina que si los partidos de las derechas se unen fuertemente para lograr ese fin, no se halla muy lejos el día de la explicación.

Recuerda que si el contacto popular ha sido bueno resultado en España, a todo en Madrid, y asegura que todos los partidos que se intentan no inspiran en aquel sentido, serán estériles.

Múltiples partidarios de que no se hagan más leyes sociales, porque con las que tenemos ya hay bastantes, aunque es preciso inyectarlas en la carne popular.

Cuando esta sindicación se realice empezarán a convertirse las ideas en cosa real y comenzará a obtenerse el éxito.

Otras cosas pueden hacer más por el mejoramiento de la vida y es el saneamiento de las viviendas.

Hay que acabar con las viviendas feas. Con esto puede hacerse más que teniendo a la vista las leyes sanitarias.

La propiedad individual es un postulado eterno con estancial a todos los hombres.

Possiblemente convendría variar el régimen de la propiedad, pero siempre haciendolo a base de la justicia.

A medida que se complican más los problemas sociales, es más necesario robustecer el principio de autoridad.

Una necesidad es patente, porque os advierto que esto no puede continuar a menos de caer en la oligarquía y después en la rama, retrogradando al salvajismo el tiempo que vivimos.

Es innegable que la autoridad necesita apoyarse en los ciudadanos y a Dios pide que no caiga en el vacío este llamamiento que hacemos a la sencillez y a la honestidad de bien. El autor es ovacionado.

Al hablar de responsabilidades, dice que ese proceso está ya sentenciado por un Juez que es la justicia.

La crisis

Los periodistas que ayer se reunieron con personajes políticos pudieron notar que no habían atisbo de cómo pudiera solucionarse la crisis.

Afirma que lo mismo que sucede en el exterior ocurre en el interior de este país.

Entiende que es de todo punto indispensable tener fin a la descomposición actual y que para ello precisa legislar y gobernar.

Declara que el Estado no puede hacerlo todo, por lo que considera necesaria la ayuda del pueblo.

Expresa que la vida económica de

Rodríguez Larreta, subinspector de St. María.

Bascoque

A la una de la tarde ha comenzado en Palacio el banquete de gala en honor de Jofre.

Asistieron, entre otras personas, todos los miembros de la familia real que se encuentran en Madrid, el embajador de Francia y los miembros de la Embajada con sus señoras, el Presidente del Consejo, el subsecretario de la Presidencia, los ministros de Estado y de la Guerra con sus subsecretarios y sus señoras, el introductor de embajadores, la Casa militar de S. M., el general Ichaga y el coronel Melles, agregado personal del mariscal Jofre.

Disposiciones de Guerra

El ministro de la Guerra ha dispuesto que por los cuerpos y unidades se licencien el número de individuos necesarios, para pasar la revista del próximo Mayo, con los efectivos que el presupuesto probado asigne.

Al mismo tiempo se licenciará un 10 por 100 del número de hombres que se quede después de efectuada la reducción, exceptuándose los regimientos de infantería de Baja Naval y el de Montaña, y las comandancias de Intendencia y Sanidad.

Las plantillas del presupuesto son las siguientes:

Regimiento de Infantería, 1.100 hombres; base naval, 759; batallón de montaña, 617; regimiento de caballería, 570; regimiento de artillería ligera, 619; id. pesada, 574; comandancia de artillería de Cádiz, 612; id. de Algeciras, 309; zapadores dos batallones, 760, y dos regimientos zapadores, tres batallones, 1.125; comandancia de Intendencia, 370, y segunda comandancia de Sanidad, 271.

Consejo de Guerra

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha verificado hoy la vista de la causa instruida contra el capitán que se hallaba de cuartel en el del Carmen, de Zaragoza, la noche

de los sucesos.

Presidió el Consejo el capitán general señor Marqués de Estella, de relator estuvo el señor Pignat y de fiscal el señor Cabezas Rodríguez.

El fiscal calificó el delito de negligencia y pidió para el procesado la pena de ocho años de prisión mayor.

El Consejo de oficiales generales de Zaragoza lo condenó a tres años de prisión. El capitán general disintió del fallo creyendo que debía condenarse al capitán señor Sáez a seis años, porque su negligencia fue con ocasión de un delito de rebeldía militar.

Defendió al reo el capitán de Infantería señor Losada, que fué el mismo que defendió en el Consejo de Guerra de Zaragoza.

El defensor pidió la absolución de su patrocinado y en el caso de que no lo acordara el Tribunal, que se imponiera a su defendido la pena de tres años de prisión militar a la separación del servicio.

El juicio quedó concluido para sentencia.

PRENSA ASOCIADA

puente jenil

Defunción

Víctima de un ataque cerebral ha fallecido en esta, a la avanzada edad de 78 años, la respetable señora doña Cristina Pareja Delgado.

El entierro, verificado en la mañana del martes, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

A su desconsolado esposo, hijos y distinguida familia, enviamos la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

Compañía

La compañía de zarzuela que dirige el emblemático maestro Serrano, debutará en nuestro Teatro Circo el día 6 de Mayo, dando cuatro funciones. De ellas tres serán estrenos, «La Canción del Olvido», «Los Leones de Castilla» y «Carro de Sol».

Sabrá abajo su abono para las cuatro. Nuestra enhorabuena al señor Guerrero, que sabe proporcionarnos el placer de poder saborear la música de tan aplaudidas obras.

Aro.

Redentorismo inutil

La salud ajena

En el Colegio de Médicos se han reunido los redactores de la prensa diaria de Madrid, encargados de tratar en ella cuestiones relacionadas con la salud pública. Se quiere intentar un último esfuerzo para ver de decidir a las gentes a preocuparse de esa enorme mortalidad, actual que, de no ser interrumpida, acarreará de modo fatal e inexorable con la raza española.

Creímos seriamente que lo que es más de lo que se piensa es la pasividad de la población, que dice la famosa frase: «Oír de la piragua».

Para prevenirla no hace falta poseer condiciones excepcionales. Es

EL HÉROE AGRÍCOLA

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro establecido la ley de 14 Mayo de 1888, por R. O. de 6 Julio de 1888.

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	1.000.000'00	Ptas. 1.000.000'00

<tbl_r

